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Informacoes Gerais

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) um caderno destinado a transcrigdo dos textos definitivos
da redagédo e da questdo discursiva;

c) esse caderno de prova contendo 70 (setenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B, C, D e E), uma redagdo e uma questdo discursiva.

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado

acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva e o caderno

de textos definitivos da redagdo e da questdo discursiva, vocé

deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas e para a transcricdo do texto definitivo
das questdes discursivas;

c¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva e no
caderno de textos definitivos da redagdo e da questdo
discursiva o campo relativo a confirmacdo do tipo/cor de
prova, conforme o caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc.,, bem como reldgio de
qualguer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo poderd acarretar a eliminagdo sumadria do
candidato.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva e dos textos
definitivos da redagdo e da questdo discursiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas ou caderno de textos
definitivos por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
5 (cinco) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva e para transcrigdo dos textos
definitivos da redagdo e da questdo discursiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva e os textos definitivos da redagdo e
da questdo discursiva, ndo sendo permitido anotar informacgées
relativas as suas respostas em qualquer outro meio que ndo
seja o préprio caderno de provas.

Somente depois de decorridas duas horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas e o caderno
de textos definitivos da redagdo e da questdo discursiva ao
fiscal da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar uma das folhas, sera eliminado do concurso.

A FGV realizard a coleta da impressao digital dos candidatos na
folha de respostas da prova objetiva e no caderno de textos
definitivos da redagdo e da questdo discursiva.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 19/11/2013, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tceba.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares serda das OhOOmin do dia 20/11/2013 até as
23h59min do dia 21/11/2013, observado o horério oficial, no
endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tceba, por meio
do Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso.
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Retrato da violéncia

A entrega do Relatério Final da Comissdo Parlamentar Mista
de Inquérito da Violéncia Contra a Mulher (CP-MIVCM) a
presidente Dilma Rousseff, em sessdo solene do Congresso
Nacional, foi um marco na luta das mulheres brasileiras pela
garantia de seus direitos, principalmente, o enfrentamento a
violéncia de género.

O relatdrio se constitui no mais completo diagndstico sobre a
situagdo das politicas publicas de enfrentamento a esse tipo de
violéncia no Brasil, e o ato de sua entrega representou o
compromisso dos poderes Executivo e Legislativo com a luta das
mulheres brasileiras, por igualdade nas relagGes de género em
todos os espagos da vida em sociedade.

A presidente Dilma Rousseff assumiu o compromisso de
adotar as propostas da CPMI na implementagdo de politicas
publicas para combater a violéncia doméstica e sexual no pais.
No Senado, ja estdo em tramitagdo os projetos apresentados pela
CPMLI.

Na semana passada, foram aprovados quatro, que seguem,
agora para a Camara dos Deputados. Sdo eles:

e 0 que classifica a violéncia doméstica como crime de

tortura;

e 0 que garante o atendimento especializado no SUS as

vitimas de violéncia;

e 0 que assegura beneficio tempordrio da Previdéncia as

vitimas, e,

e 0 que exige rapidez na analise do pedido de prisao

preventiva para os agressores.

Outros trés projetos ja estdo em andlise na Comissdo de
Constituigdo, Justica e Cidadania (CCl) do Senado.

Decorrente da preocupagdo com o fato de o Brasil ocupar o
72 lugar entre os 84 paises que mais matam mulheres em todo o
mundo, com uma taxa de homicidios de 4,6 assassinatos em cada
grupo de 100 mil mulheres, a CPMI faz 73 recomendagdes aos
trés poderes constituidos e aos estados visitados.

Todas as recomendagdes se fazem procedentes. A sociedade
brasileira conhece o incOmodo problema de violéncia contra a
mulher. Pesquisa realizada pelo Instituto Patricia Galvdo e o Data
Popular revela que 54% das pessoas entrevistadas disseram
conhecer uma mulher que ja foi agredida por um parceiro,
enquanto 56% afirmaram que conhecem um homem que ja
agrediu uma companheira.

Fragmentos desta realidade estdo nas 1.045 paginas do
relatério final da CPMI com o panorama da violéncia doméstica e
sexual que é praticada contra as mulheres em todos os estados
brasileiros, por companheiros, namorados ou ex-maridos.

(Ana Rita e Angela Portela, senadoras)

01

“Pesquisa realizada pelo Instituto Patricia Galvdo e o Data
Popular revela que (1) 54% das pessoas entrevistadas disseram
conhecer uma mulher que (2) ja foi agredida por um parceiro,
enquanto 56% afirmaram que (3) conhecem um homem gque (4) ja
agrediu uma companheira”.

No segmento do texto assinale os vocabulos da mesma classe.

(A) 1e2.

(B) 3e4.

(C) 2e3.

(D) 1e4.

(E) 1e3.

02

“A entrega do Relatério Final da Comissdo Parlamentar Mista de
Inquérito da Violéncia Contra a Mulher (CP-MIVCM) & presidente
Dilma Rousseff, em sessdo solene do Congresso Nacional, foi um
marco na luta das mulheres brasileiras pela garantia de seus
direitos...”.

O termo sublinhado nesse segmento do texto equivale
semanticamente a

(A) em fungdo da

(B) dadaa

(C) em prol da

(D) a procura da

(E) por meio da

03

Em todas as frases a seguir estd presente o acento grave

indicativo da crase.

I.  “Aentrega do Relatdrio Final da Comissdo Parlamentar Mista
de Inquérito da Violéncia Contra a Mulher (CP-MIVCM) a
presidente Dilma Rousseff”.

Il. “..foi um marco na luta das mulheres brasileiras pela
garantia de seus direitos, principalmente, o enfrentamento a
violéncia de género”.

Ill. “o que garante o atendimento especializado no SUS as
vitimas de violéncia”.

IV. “o que assegura beneficio tempordrio da Previdéncia as
vitimas”.

Assinale a opgdo em que o acento grave é devido a jungdo de

uma preposicdo de regéncia verbal mais um artigo definido

feminino.

(A) Somente na frase Il.

(B) Somente na frase IV.

(C) Somente nas frases | e lll.
(D) Somente nas frases | e Il.
(E) Somente nas frases Il e IV.

04

Todo texto é produzido dentro de um momento histérico cujas

circunstancias levam a sua produgao.

Assim, o texto desta prova estd diretamente relacionado a um

fato de momento que o motivou. Assinale-o.

(A) A entrega do Relatério Final da CP-MIVCM a presidente
Dilma.

(B) A tomada de consciéncia das mulheres contra a violéncia.

(C) O compromisso dos poderes constituidos no combate a
violéncia.

(D) A luta das mulheres pela igualdade nas relagdes de género.

(E) A situacdo desconfortavel do Brasil nas estatisticas de
violéncia.

05

Ao dizer que o relatdrio entregue em sessdo solene do Congresso
Nacional foi um “‘marco’ na luta das mulheres brasileiras pela
garantia de seus direitos”, as autoras do texto pretendem
declarar que

(A) a partir dessa entrega as mulheres brasileiras vdo lutar por
seus direitos.

(B) na moldura das leis brasileiras passam a ser admitidas leis de
protegdo as mulheres.

(C) o fato simbolicamente passard a fazer parte da histdria das
conquistas femininas.

(D) a entrega vai marcar definitivamente uma nova estrutura
juridica de apoio as mulheres.

(E) as mulheres comegam, nesse momento, a contar com um
conjunto de medidas protetoras contra a violéncia doméstica
e sexual.
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06

“Pesquisa realizada pelo Instituto Patricia Galvdo e o Data
Popular revela que 54% das pessoas entrevistadas disseram
conhecer uma mulher que jd foi agredida por um parceiro,
enquanto 56% afirmaram que conhecem um homem que jd
agrediu uma companheira”.

Nas expressdes de porcentagem, a concordancia do verbo tanto
se realiza com o numero (54) quanto com o termo partitivo (das
pessoas entrevistadas).

Assinale a alternativa em que a forma verbal sé pode aparecer no
plural.

(A) 32% do povo brasileiro ndo creem nos politicos.

(B) 1,6% dos cariocas pertencem a classe dos milionarios.

(C) 3% do nosso grupo apoiaram o projeto.

(D) 2,5% de nds condenaram a aprovagdo da lei.

(E) 56% da biblioteca foram queimados.

07

O texto pode ser apontado como

(A) um conjunto de informagdes secretas do Congresso, a que o
grande publico dificilmente tem acesso.

(B) uma espécie de prestagdo de contas do trabalho das
senadoras autoras do texto.

(C) um relatério de uma Comissdo Parlamentar Mista de
Inquérito do Congresso Nacional.

(D) uma declaragdo feminista, mostrando o progresso social e
politico das mulheres.

(E) um texto de propaganda politicas das senadoras, ja que se
atribuem todos os louros pelo projeto aprovado.

08

“...foi um marco na luta das mulheres brasileiras pela garantia de
seus direitos, principalmente, o enfrentamento a violéncia de
género”.

O termo sublinhado tem a fungdo textual de

(A) enfatizar a afirmacdo anterior.

(B) retificar uma informacdo dada.

(C) ressaltar o alcance politico do projeto.

(D) destacar um fato particular.

(E) explicitar quais os direitos aludidos anteriormente.

09

No texto ha uma série de referéncias a vida politica. Nesse
sentido, assinale a alternativa em que a explicagdo dada
é inadequada.

(A) Comissdo Parlamentar Mista de Inquérito = comissdo
destinada a investigacdo de algo, formada por parlamentares
de diferentes partidos.

(B) Sessdo solene = sessdo formada especialmente para a
celebragao de ato politico ou de homenagem.

(C) Politicas publicas = atos politicos que se destinam a protegdo
das camadas populares.

(D) Tramitacdo de projetos = percurso juridico e politico de um
projeto.

(E) Implementacdo de politicas = medidas de efetivagdo dessas
politicas.

10

Com base no texto, analise os quatro projetos citados:

I. o que classifica a violéncia doméstica como crime de tortura;

Il. o que garante o atendimento especializado no SUS as vitimas
de violéncia;

Ill. o que assegura beneficio temporario da Previdéncia as
vitimas, e,

IV. o que exige rapidez na andlise do pedido de prisdao preventiva
para os agressores.

Os projetos que certamente protegem a mulher contra novos

atos de violéncia sdo

(A) 1,1, 1l e V.

(B) somente |, ll e lll.

(C) somente lelll.

(D) somente I, lll e IV.

(E) somentele V.

11

Ao dizer que “Todas as recomendag¢des se fazem procedentes”, as
autoras do texto ddo a opinido de que as recomendagdes
apontadas

(A) sdo precedidas de explicagGes.

(B) foram fruto de estudo aprofundado.

(C) se justificam pelas circunstancias.

(D) foram apontadas como solugdo para os problemas.

(E) ja foram utilizadas antes.

12

“Pesquisa realizada pelo Instituto Patricia Galvdo e o Data

Popular revela que 54% das pessoas entrevistadas disseram

conhecer uma mulher que jd foi agredida por um parceiro,

enquanto 56% afirmaram que conhecem um homem que jd

agrediu uma companheira”.

Nesse segmento do texto, a mulher é vista como vitima e o

homem como agressor. O recurso linguistico para mostrar esse

fato foi o de

(A) colocar tanto a mulher quanto o homem como sujeitos das
formas verbais.

(B) situar homem e mulher como agentes das agdes verbais.

(C) empregar, respectivamente, a voz passiva e a ativa.

(D) utilizar os verbos “dizer” (disseram) e “afirmar” (afirmaram).

(E) indicar que as afirmagdes foram fruto de uma pesquisa.

13

“...54% das pessoas entrevistadas disseram conhecer uma mulher

que ja foi agredida por um parceiro, enquanto 56% afirmaram

que conhecem um homem que jd agrediu uma companheira”.

O emprego dos termos sublinhados mostra que

(A) o projeto visa sobretudo proteger as mulheres das camadas
populares.

(B) as leis brasileiras pretendem distinguir varios tipos de unido
conjugal.

(C) asociedade brasileira reconhece legalmente varias unides.

(D) os casamentos religiosos ainda sdo considerados
privilegiados.

(E) as unides homem/mulher sdo marcadas pela afetividade.

Nivel Superior — Analista de Controle Externo
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14

“Fragmentos desta realidade estdo nas 1.045 pdginas do relatdrio

final da CPMI com o panorama da violéncia doméstica e sexual

que é praticada contra as mulheres em todos os estados

brasileiros”.

O vocdbulo sublinhado no inicio do segmento do texto acima

significa que

(A) os fatos apresentados sdo incompletos.

(B) os dados fornecidos sdo passiveis de critica.

(C) os casos narrados sdo fornecidos por vitimas receosas de
vinganga.

(D) as informacgdes exemplificam problemas diversos.

(E) os testemunhos prestados sdo falhos.

15

Assinale a opg¢do que ndo apresenta uma opinido das autoras do

texto.

(A) “O relatdrio se constitui no mais completo diagndstico sobre a
situagdo das politicas publicas de enfrentamento a esse tipo
de violéncia no Brasil”.

(B) “Todas as recomendagdes se fazem procedentes”.

(C) “A sociedade brasileira conhece o incémodo problema de
violéncia contra a mulher”.

(D) “...o panorama da violéncia doméstica e sexual que é
praticada contra as mulheres em todos os estados brasileiros,
por companheiros, namorados ou ex-maridos”.

(E) “...foi um marco na luta das mulheres brasileiras pela
garantia de seus direitos”.

Raciocinio Logico-matematico

16
Pedro saiu de casa para comprar a camisa nova do seu time cuja
venda ao publico tinha se iniciado no dia anterior. Ao voltar para
casa sem a camisa, o pai de Pedro comentou com a mae:
“Pedro ndo tinha dinheiro suficiente ou a loja fechou”.
Do ponto de vista légico, essa frase é equivalente a
(A) A loja fechou e Pedro ndo tinha dinheiro suficiente.
(B) A loja ndo fechou e Pedro ndo tinha dinheiro suficiente.
(C) Se Pedro ndio tinha dinheiro suficiente entdo a loja ndo fechou.
(D) Se Pedro tinha dinheiro suficiente entdo a loja fechou.
(E) Se a loja fechou entdo Pedro tinha dinheiro suficiente.

17

Marcos recebeu certa quantia por um trabalho realizado e
colocou 20% dessa quantia na caderneta de poupanga. Do
restante, deu metade para sua esposa e, em seguida, pagou uma
conta de R$30,00. Depois disso, Marcos ficou ainda com
R$150,00.

A quantia em reais que Marcos recebeu esta entre

(A) RS 345,00 e RS 385,00.

(B) RS 385,00 e RS 425,00.

(C) RS 425,00 e RS 465,00.

(D) RS 465,00 e RS 505,00.

(E) RS 505,00 e RS 545,00.

18

Em uma comunidade pré-histdrica, os objetos de valor usados
como moeda eram a concha, a argola e a lamina. Sabe-se que
duas laminas equivaliam a 7 argolas e que 4 argolas equivaliam a
9 conchas. Um habitante dessa comunidade possuia 210 conchas.
O numero maximo de laminas que ele conseguiria obter com
essas conchas era

(A) 20.

(B) 22.

(C) 24.

(D) 26.

(E) 28.

19

Em um escritério ha 6 tarefas basicas diferentes que devem ser
cumpridas pelos funcionarios: atender ao publico, protocolar,
arquivar, digitar, expedir documentos e fazer a manutengdo dos
computadores. Sabe-se que cada funcionario do escritério estd
capacitado para executar exatamente duas dessas tarefas e, para
cada duas tarefas, ha um unico funcionario capacitado a executa-
las.

O numero de funcionarios desse escritério é

(A) 6.

(B) 12.

(C) 15.

(D) 24.

(E) 30.

20

Um heptamind é um jogo formado por diversas pegas com as

seguintes caracteristicas:

e Cada pega contém dois niumeros do conjunto {0, 1, 2, 3, 4, 5,
6,7}.

e Todas as pegas sdo diferentes.

e Escolhidos dois nimeros (iguais ou diferentes) do conjunto
acima, existe uma, e apenas uma, pe¢a formada por esses
ndmeros.

A figura a seguir mostra exemplos de pecas do heptamind.

O numero de pecas do heptaminé é
(A) 36.
(B) 40.
(C) 45.
(D) 49.
(E) 56.

21

Jodo escreveu os nimeros de 1 a 17, em ordem, em volta de um
circulo. Em seguida ele percorreu o circulo no mesmo sentido em
que escreveu os numeros, riscando-os da seguinte forma: riscou
o numero 1, pulou dois nimeros e riscou o seguinte, pulou
novamente dois niUmeros e riscou o seguinte e assim por diante.
A partir da segunda volta ele continuou o processo, pulando dois
numeros nao riscados e riscando o proximo numero nao riscado.
No final sobrou apenas um nimero. Esse nimero é o

(A) 2.

(B) 9.

(C) 11.

(D) 12.

(E) 15.
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Raul, Sérgio e Tiago vestem camisas de cores diferentes. Um
veste camisa verde, outro camisa amarela e outro, camisa azul.
Suas gravatas sdao também nas cores verde, amarela e azul, cada
gravata de uma cor. Somente Raul tem camisa e gravata da
mesma cor, nenhuma das duas pecas de Sérgio é azul e a gravata
de Tiago é amarela.

Com base no fragmento acima, é correto concluir que

(A) a camisa de Tiago é azul.

(B) a camisa de Raul é verde.

(C) a gravata de Sérgio é azul.

(D) a camisa de Sérgio é amarela.

(E) a gravata de Raul ndo é azul.

23

A figura a seguir mostra sequéncias de caminhos que podem ser
percorridos por uma pessoa, de cima para baixo, comegando pela
entrada E, e terminando em uma das 5 salas representadas pelos
quadrados da figura. Ao chegar a uma bifurcagdo ha sempre 50%
de chance de a pessoa prosseguir por um caminho ou pelo outro.

E

A B

A probabilidade de uma pessoa, ao terminar o percurso, chegar a
sala A ou na sala B do desenho é, aproximadamente de

(A) 40%.

(B) 55%.

(C) 64%.

(D) 69%.

(E) 73%.

24

O retangulo ABCD da figura abaixo foi dividido em 9 quadrados.
A medida do lado de cada quadrado é um nudmero inteiro de
centimetros.

D C
A B
O menor valor para a area do retangulo ABCD é
(A) 300 cm?.
(B) 320 cm™.
(C) 340 cm™.
(D) 360 cm™.
(E) 380 cm*

25

Um torneio de futebol é realizado com 6 times e cada time joga
com cada um dos outros uma, e apenas uma, vez. A pontuagdo é
a tradicional: em caso de vitdria, o vencedor ganha 3 pontos e o
perdedor nada ganha e, em caso de empate, os dois times
ganham 1 ponto cada.

No fim do torneio, a soma das pontuagGes de todos os times deu
39.

O numero de jogos que terminaram empatados foi

(A) 5.

(B) 6.

() 7.
(D) 8.
(E) 9.

Administracao Publica

26

A implantagdo da tecnologia gerencial conhecida como

“reengenharia”, na gestdao publica, provoca uma mudanga de

paradigma e deve ser aplicada com estabelecimento de principios

basicos e procedimentos que alcangam toda a administragado.

Os procedimentos listados a seguir aplicam-se a reengenharia,

a excegdio de um. Assinale-o.

(A) Privatizagdo das empresas publicas consideradas ineficientes
e deficitdrias.

(B) Maior eficiéncia administrativa e combate ao desperdicio.

(C) Centralizagdo das politicas e diretrizes de carater estratégico
num érgao maximo.

(D) Desenvolvimento, de forma isolada, de todos os segmentos
aplicados na operacionalizagdo das atividades.

(E) Racionalizagdo da estrutura organizacional com eliminagdo de
niveis hierarquicos, tornando-a agil e competitiva.

27

Quanto as convergéncias e diferengas entre a gestdo publica e a
gestdo privada, analise as afirmativas a seguir.

I. Somente na Administragdo Publica é possivel encontrar
receitas derivadas, pois na Administracdo Privada tém-se
apenas receitas originarias que também s3do fontes de
recursos na Administragdo Publica.

Il. O processo de tomada de decisdo na Administragdo Publica é
mais lento por envolver também os aspectos politico e
juridico para definicdo de suas politicas publicas prioritarias e
seus programas de agdo diante da escassez de recursos
orcamentarios, enquanto na Administragdo Privada as
decisGes sdo mais rapidas, flexiveis e com foco na estratégia
de mercado.

lll. O “cliente”, mesmo com a adogdo das novas tecnologias
gerenciais na Administragdo Publica, continuara a pagar pelos
servigos colocados a sua disposi¢ao por forga da coletividade,
mesmo que ele ndo faga uso de todos esses servigos,
enquanto na Administracdo Privada, o “cliente” somente
paga pelos servigos que de fato utiliza.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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“A reducdo de novas inscricdes de divida ativa como
consequéncia do estimulo a arrecadagdo dos impostos correntes,
bem como a redugdo do chamado estoque da divida, atuando
efetivamente em sua cobranga tanto de forma amigdvel quanto
gjuizada, sdo agbes fazenddrias que possibilitam maior
capacidade or¢amentdria para o atendimento das inumeras
demandas apontadas pelos cidaddos clientes.”

O mecanismo gerencial de um governo empreendedor esta mais
relacionado ao seguinte procedimento:

(A
(B

avaliar a agdo fazendaria por indicador de desempenho.

priorizar a geragdao de recursos e ndo apenas o combate ao

desperdicio.

(C) orientar-se por objetivos e ndo por regras e regulamentos.

(D) atuar na prevengdo dos problemas mais do que em sua
solugdo.

(E) conceder ao cliente cidaddo maior participacdo por meio do

controle social.

29

Quanto a gestdo de resultados na produgdo de servigos publicos,
analise as afirmativas a seguir.

-

I. E composta pelos instrumentos de contratualizacdo do
desempenho que prescrevem os resultados e as sangdes
positivas e negativas diante do desempenho alcangado.

II. O modelo de gestdo por resultados ndo confere autonomia
processual aos agentes executores e sim estimula, por meio
de aplicagdo de indicadores, o alcance das metas e dos
objetivos tracados no plano plurianual priorizados pela
diretriz orcamentaria.

Ill. Adota a avaliagdo dos resultados e retro-alimentagdo do
sistema de gestdo para eventuais correcGes de rota,
constituindo assim uma ferramenta gerencial.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

30

O tipo de estrutura organizacional moderna requer a redugdo da
atuagdo direta do Estado, que deve estar focado no papel
regulador, o que estimula a desestatizagdo.

A desestatizagdo pode ocorrer, segundo as formas listadas a
seguir, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Concessao.

(B) Permissao.

(C) Privatizacdo.

(D) Terceirizagéo.

(E) Parceria publico privada.

Conhecimentos Especificos
Direito Constitucional

31

A respeito das normas constitucionais e de seu controle, assinale

a afirmativa correta.

(A) A mutagdo constitucional consiste em uma alteragdo do

significado de determinada norma da Constituicdo, sem

observancia do mecanismo constitucionalmente previsto
para as emendas e sem que tenha havido qualquer
modificagcdo de seu texto.

Emenda Constitucional que viola direito adquirido, conforme

orientagdo jurisprudencial pacifica do Supremo Tribunal

Federal, é insuscetivel de ser objeto de controle através de

ADI.

A dimensao objetiva dos direitos fundamentais corresponde a

caracteristica desses direitos de, em maior ou menor escala,

ensejarem uma pretensdo a que se adote um dado
comportamento.

(D) As normas de eficacia contida sdo aquelas que somente
produzem efeitos essenciais apdés um desenvolvimento
normativo, a cargo dos poderes constituidos.

(E) O principio da simetria imp&e a reprodugdo do predmbulo da
Constituigcdo Federal nas ConstituicGes dos Estados membros.

32

Acerca dos principios constitucionais, analise as afirmativas a
seguir:

=

G

I. O principio da unidade imp&e ao intérprete o encontro de
uma solucdo que harmonize tensdes existentes entre as
diversas disposi¢des constitucionais.

Il. O principio da concordancia pratica é um critério orientador
da atividade interpretativa, corrigindo leituras desviantes da
distribuicdo de competéncias, seja entre os entes federados,
seja entre os poderes constituidos.

IIl. O principio da maxima efetividade, impde que “a uma norma
constitucional deve ser atribuido o sentido que maior eficdcia
Ihe dé”.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

33

A respeito das ag¢bes constitucionais e da reforma da

Constituigcdo, assinale a afirmativa incorreta.

(A) No controle incidental, a inconstitucionalidade é arguida no
contexto de um processo ou agao judicial, em que a questdo
da inconstitucionalidade configura um incidente.

(B) E possivel a verificagdo de matéria ou circunstancia de fato
em sede de controle abstrato de constitucionalidade

(C) As clausulas pétreas representam um esfor¢o do constituinte
origindrio para assegurar a integridade da constituicdo.

(D) A propositura de agdo declaratéria de constitucionalidade
nao se afigura admissivel se ndo houver controvérsia
relevante quanto a legitimidade da norma.

(E) O principio da segurancga juridica impde que a declaragdo de
inconstitucionalidade proferida pelo STF em sede de ADI
produza efeitos ex nunc, salvo ressalva expressa.
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A respeito do processo legislativo, assinale a afirmativa correta.

(A) O Estado dispée de competéncia para instituir clausulas
tipificadoras de crime de responsabilidade.

(B) A iniciativa de processo legislativo que pretenda alterar a
organizagao e o funcionamento de Tribunal de Contas
Estadual é da mesa da Assembleia Legislativa.

(C

Elaborada resolugdo que autoriza a edigdo pelo Presidente da
Republica de lei delegada, o Congresso Nacional deve se
abster de legislar acerca da matéria objeto da resolugao.

Ndo é possivel a reedigdo, na mesma sessdo legislativa, de
medida proviséria em seguida a veto do Presidente da
Republica a projeto de conversdo em que se modificou seu
conteudo.

(D)

(E)

Lei ordindria que contraria lei complementar ¢é
inconstitucional por ferir o principio da hierarquia das leis.

35

A respeito dos servidores publicos, assinale V para a afirmativa
verdade e F para a falsa.

( ) O servidor publico eleito para o cargo de deputado federal,
deputado estadual e vereador devera ficar afastado de seu
cargo, emprego ou fungdo.

( ) A Constituicdo da Republica veda ao servidor a acumulagdo
remunerada de cargos publicos, excetuando apenas a
possibilidade de acumulagdo de dois cargos ou empregos
privativos de profissionais de saude, com profissdes
regulamentadas, quando houver compatibilidade de horarios.

() Com a demissdo do servidor estavel invalidada por sentenga
judicial, sera ele reintegrado, e o eventual ocupante da vaga,
se estavel, reconduzido ao cargo de origem, sem direito a
indenizagdo, aproveitado em outro cargo ou posto em
disponibilidade com remuneragdo proporcional ao tempo de
servigo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,FeF.

(B) V,VeF.

(C) V,FeV.

(D) F,FeV.

(E) F,VeF.

Direito Administrativo

36

Com relagdo aos regimes juridicos dos agentes publicos, analise

as afirmativas a seguir:

I.  As constituicGes estaduais e as leis organicas municipais
podem, originariamente, regular aspectos préprios do regime
juridico unico dos seus servidores publicos.

Il.  Um Secretario Estadual de Saude é considerado, de acordo
com a classificagdo doutrindria, agente politico.

. A lei da cada ente politico estabelecerd os casos de
contratagdo por tempo determinado para atender a
necessidade temporaria de excepcional interesse publico.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

37

Servidor publico estavel, demitido ilegalmente, obteve, por meio
de sentenga judicial, a invalidagdo do seu respectivo ato
demissério, razdo pela qual sera reintegrado ao seu cargo de
origem.

O eventual ocupante de sua vaga, se servidor publico estavel,
serd

(A)
(B)

aposentado, com proventos integrais.

posto em disponibilidade, com remuneracgdo integral, até seu
adequado aproveitamento em outro cargo.

reconduzido ao cargo de origem, sem direito a indenizagao.
exonerado, sem direito a indenizagdo, mediante processo
administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.

(€
(D)

(E)
38

As atividades desempenhadas pelo Tribunal de Contas, na
qualidade de auxiliar do controle externo a cargo do Poder
Legislativo, estdo listadas a seguir, @ excecdo de uma. Assinale-a.

aposentado, com proventos proporcionais.

(A) Sustar a eficacia de contratos administrativos celebrados pelo
Poder Executivo, em face de ilegalidades neles constatadas,
se ndo atendidas as suas recomendagdes no prazo de
sessenta dias.

(B) Apreciar as contas prestadas anualmente pelo Governador do
Estado, mediante parecer prévio que devera ser elaborado
em sessenta dias a contar de seu recebimento.

(C) Apreciar, para fins de registro, a legalidade dos atos de

admissdo de pessoal, da administragdo direta e indireta,

excetuadas as nomeagdes para cargos de provimento em
comissao.

(D) Apreciar a legalidade das concessGes de aposentadorias,
reformas e pensdes, ressalvadas as melhorias posteriores que
nao alterem o fundamento legal do ato concessério.

(E) Julgar as contas dos administradores e demais responsaveis
por dinheiros, bens e valores publicos da administragdao
indireta, incluidas as fundagdes e sociedades instituidas e
mantidas pelo poder publico.

39

Sobre as pessoas juridicas integrantes do Terceiro Setor, assinale

a afirmativa correta.

(A) As OrganizagOes Sociais (OS’s) ndo podem ser qualificadas
como Organizagao da Sociedade Civil de Interesse Publico
(OSCIPs).

(B) As organizagdes ndo governamentais (ONG’S) ndo se
submetem a érgdo ou 6rgdos de controle na responsabilidade
fiscal, dado o seu carater de entidade de direito privado,.

(C) As organizagdes sociais, também chamadas de OS, sdo criadas
para execugao de servigos publicos exclusivos do Estado.

(D) As instituicBes religiosas poderdo ser qualificadas como
organizagdes da sociedade civil de interesse publico (OSCIPs).

(E) Os contratos de gestdo entre a Administragdo Publica e as
Organizagdes Sociais nao caracterizam convénio
administrativo, ndo se sujeitando a fiscaliza¢do e controle por
parte do Tribunal de Contas.
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No que se refere ao tema das licitagbes e contratos

administrativos, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Na hipotese legal de dispensa de licitagdo, a Administragdo
Publica pode realizar o certame.

(B) Na hipdtese de inexigibilidade de licitagdo, a Administragdo
Publica pode realizar o certame desde que exista prévia
autorizagdo legislativa.

(C) O pregdo é uma modalidade de licitacdo ndo prevista
originalmente na Lei de Licitagdes e Contratos Administrativos.

(D) A emergéncia fabricada ndo autoriza a dispensa de licitagdo.

(E) Encerrado o procedimento, com a escolha da proposta mais
vantajosa para a Administracdo Publica, a licitagdo pode ser
revogada por razdes de interesse publico.

Direito Civil e Processual Civil

41

A respeito dos defeitos do negdcio juridico, analise as afirmativas

a seguir.

I. O erro é considerado substancial quando, sendo de direito e
ndo implicando recusa a aplicagdo da lei, for o motivo Unico
ou principal do negdcio juridico.

Il. A coagdo consiste na ameaga do exercicio normal de um
direito, assim como o simples amor reverencial.

Ill. A lesdo é configurada quando uma pessoa, sob premente
necessidade ou por inexperiéncia, se obriga a prestacdo
manifestante desproporcional ao valor da prestagdo oposta.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

42

Os atos judiciais ou provimentos do Juiz podem ser de trés diferentes

espécies: despachos, decisdes interlocutdrias e sentengas.

Acerca desses atos judiciais assinale a afirmativa correta.

(A) O despacho do Juiz é manifestacdo recorrivel por meio de
agravo de instrumento.

(B) A decisdo interlocutoria é manifestagdo do magistrado
irrecorrivel, que visa apenas impulsionar o processo.

(C) As sentengas terminativas sdo decisGes do Juiz que implicam
em resolucdo do mérito.

(D) O despacho é a manifesta¢do pela qual o Juiz rejeita o pedido
do autor, tomando-o por improcedente.

(E) A decadéncia ou a prescricdo de um direito é pronunciada
pelo Juiz por meio da prolagdo de sentenga definitiva.

43

Da inteligéncia do Art. 189, do CC/02, retira-se que, uma vez
violado o direito, nasce para o titular a pretensdo, a qual se
extingue, pela ocorréncia da prescri¢ao, nos prazos previstos em
lei. Por outro lado, é cedigo que existem causas impeditivas,
suspensivas ou interruptivas da prescri¢do.

Assinale a alternativa que estabelece uma causa interruptiva da

prescrigdo.

(A) Entre os conjuges durante a constancia do casamento.

(B) Em virtude de qualquer ato inequivoco, ainda que
extrajudicial, que importe reconhecimento do direito pelo
devedor.

(C) Contra os ausentes do pais em servigo publico da Unido, dos

Estados ou dos Municipios.

Durante o poder familiar, no que tange as relagdes juridicas

entre ascendentes e descendentes.

(E) Na pendéncia de condigdo suspensiva.

44

Com relagdo a agdo civil publica, analise as afirmativas a seguir.

(D

—

I. A acdo civil publica é um importante instrumento de
promocao da tutela coletiva de direitos.

Il. A propositura de uma agao civil publica é restrita aos casos
expressamente previstos em lei

Ill. O cidaddo, de modo amplo e irrestrito, tem legitimidade para
ajuizar uma acao civil publica.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

45

Jodo obrigou-se, contratualmente, a entregar para José o touro
Barnabé que fora avaliado no mercado em R$ 5.000,00 (cinco mil
reais).

Na data da entrega, por ter se apegado ao animal, Jodo resolve
entregar o touro Benedito, mesmo ficando no prejuizo, ja que
este tinha sido avaliado em RS 10.000,00 (dez mil reais).

Diante de tal situagdo, considerando os preceitos legais relativos

ao pagamento, assinale a afirmativa correta.

(A) Jodo, sem a necessidade de anuéncia de José, efetua o
pagamento através da entrega do touro Benedito.

(B) Jodo, para adimplir a obrigacdo, efetua o pagamento da
quantia de RS 5.000,00 (cinco mil reais), ndo restando
qualquer prejuizo para José.

(C) José se recusa a receber o touro avaliado em RS 10.000,00
(dez mil reais) ou o valor em que o touro Barnabé foi
avaliado, ou seja, RS 5.000,00 (cinco mil reais).

(D) José se recusa a receber o valor do touro Barnabé, pois ndo
teria qualquer compensagdo, mas ndo pode se recusar a
receber o touro Benedito, mais valioso do que o touro
Barnabé.

(E) José se recusa a receber o touro Benedito, mas ndo pode se
recusar a receber o equivalente em dinheiro do valor da
avaliagdo do touro Barnabé, ja que tal valor é o montante, em
espécie, do objeto da prestacao.
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Com relagdo aos bens publicos, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Os bens publicos ndo estdo sujeitos a usucapido.

(B) Os edificios destinados ao servico ou estabelecimento da
administragdo federal sdo classificados como bens publicos
de uso especial.

(C) Os bens dominicais sdo os que constituem patrimonio das
pessoas juridicas de direito publico, como objeto de direito
pessoal, ou real, de cada uma dessas entidades.

(D) Sdo exemplos de bens publicos de uso comum do povo os
rios, os mares, as estradas, as pragas e as ruas.

(E) Os bens de uso comum do povo, enquanto conservarem esta
qualidade, sdo inalienaveis.

Direito Penal

47

A doutrina majoritaria brasileira reconhece como elementos do

crime a tipicidade, a ilicitude e a culpabilidade.

Sobre estes elementos, assinale a assertiva incorreta.

(A) O Superior Tribunal de Justica reconhece que a falta de
tipicidade material pode, por si so, tornar o fato atipico.

(B) A legitima defesa, o estado de necessidade, a obediéncia
hierarquica e o exercicio regular do direito sdo causas
excludentes da ilicitude ou antijuridicidade.

(C) O agente, em qualquer das hipdteses de exclusdo da ilicitude,
respondera pelo excesso doloso ou culposo.

(D) O pai que protege a integridade fisica de seu filho do ataque
de um animal esta amparado pela excludente da ilicitude do
estado de necessidade.

(E) A embriaguez voluntaria e até mesmo a culposa ndo excluem
a imputabilidade penal.

48

Com relagdo ao tempo e ao local do crime, analise as afirmativas

a seguir.

. O tempo do crime, de acordo com o Cddigo Penal, é definido
pelo momento em que o resultado ocorre. Tanto é assim, que
a competéncia territorial do magistrado leva em consideragdo
esse mesmo critério.

Il. A Teoria da Atividade foi utilizada pelo Cédigo Penal para
definir o local do crime, tendo em vista que se considera local
do crime apenas aquele em que ocorreu a agdo ou omissao.

Ill. Para efeitos penais, consideram-se como extensdo do
territério nacional as embarcagGes e aeronaves brasileiras de
natureza publica ou a servigo do governo brasileiro onde quer
gue se encontrem.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

49

Sobre o crime previsto no Art. 19, da Lei n. 8.429 (Lei de

Improbidade Administrativa) — Constitui crime a representagdo

por ato de improbidade contra agente publico ou terceiro

beneficidrio, quando o autor da dentncia o sabe inocente.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) Agente publico, para fins da Lei de Improbidade, dentre
outros, pode ser aquele que exerce mandato eletivo no Poder
Executivo de algum dos entes da Federagao.

(B) Trata-se de crime préprio, uma vez que somente pode ser
sujeito ativo o funciondrio publico.

(C) Trata-se de crime de mao prodpria, pois o sujeito ativo, que
serd funcionario publico, terd necessariamente que executar
o crime, ndo se admitindo coautoria.

(D) A ndo inocéncia do agente publico faz com que o sujeito
ativo, denunciado com base no Art. 19, seja absolvido por
exclusdo da culpabilidade.

(E) O crime pode ser praticado na modalidade culposa ou dolosa.

50

Com relagdo a Lei n. 8.666/93 (Lei de Licitagbes e Contratos),

analise os itens a seguir.

I. Dispensar ou inexigir licitagdo fora das hipdteses previstas em
lei, ou deixar de observar as formalidades pertinentes a
dispensa ou a inexigibilidade.

Il. Impedir, perturbar ou fraudar a realizagdo de qualquer ato de
procedimento licitatorio.

IIl. Admitir a licitagdo ou celebrar contrato com empresa ou
profissional que tenha sido declarado inidoneo, suspenso
temporariamente de participar de licitagdo ou impedido de
contratar com a Administragao.

Assinale a alternativa que indica o(s) item(ns) que apresenta(m)

condutas criminalizadas por essa Lei.

(A) Somente o item I.

(B) Somente o item .

(C) Somente ositens | e ll.

(D) Somente os itens Il e lll.

(E) Ositens|, Il elll.
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Contabilidade Geral e Governamental

Observe o balango patrimonial a seguir e responda as questdes
51,52 e53.

ATIVO PASSIVO

Circulante 200 | Circulante 180
Disponivel 10 Fornecedores 110
Clientes 90 Saldrios a pagar 20
Estoques 100 | Empréstimos 50
Nao Circulante 500 | Nao Circulante 200
Direitos de longo prazo 150 | Financiamentos 200
Investimentos 50 PATRIMONIO LIQUIDO

Imobilizado 200 | Capital Social 300
Intangiveis 100 Reservas 20
TOTAIS 700 | TOTAIS 700

51

O grau de imobilizagdo do capital proprio e o indice de liquidez
geral sdo, respectivamente,

(A) 62% e 0,92.

(B) 62% e 1,84.

(C) 67% e 1,11.

(D) 109% e 0,92.

(E) 109% e 1,84.

52

O grau do passivo oneroso sobre o ativo e o valor da necessidade
de capital de giro sdo, respectivamente,

(A) 7% e (S40).

(B) 25% e ($120).

(C) 28% e $80.

(D) 36% e $60.

(E) 54% e $40.

53

Considerando uma receita liquida de $2.000 e o lucro bruto de
$1.200, o ciclo operacional em dias foi de

(A) 71 dias.

(B) 62 dias.

(C) 46 dias.

(D) 37 dias.

(E) 9 dias.

54

Segundo a NBC T SP 16, o registro contabil pela de uma doagdo

recebida de mesas e cadeiras, correspondendo ao valor

financeiro corrente de RS 50.000 seré feito no

(A) subsistema patrimonial com Débito de Bens Méveis e Crédito
de Variagdo Patrimonial Aumentativa.

(B) subsistema orgcamentdrio com Débito de Bens Moveis e
Crédito de Variagdo Patrimonial Aumentativa.

(C) subsistema financeiro com Débito de Variagdo Financeira
Aumentativa e Crédito de Receita Corrente Patrimonial.

(D) subsistema patrimonial com Débito de Bens Moveis e Crédito
de Receita Corrente Patrimonial.

(E) subsistema or¢camentario com Débito de Receita Corrente
Patrimonial a Realizar e Crédito de Receita Corrente
Realizada.

55

Quanto aos demonstrativos contabeis da Lei n. 4.320/64
atualizados pelas NBC T SP 16, analise as afirmativas a seguir.

I. O reconhecimento da divida ativa tributdria no final do
exercicio representa uma variagdo qualitativa na
demonstragdo das variagGes patrimoniais.

II. O resultado superavitario da execugdo org¢amentaria é
encontrado no balango orgamentario pela diferenga a maior
entre a despesa empenhada com a receita arrecadada do
mesmo periodo.

Ill. A inscricdo dos restos a pagar processados é evidenciada no
balango patrimonial no passivo circulante, bem como na
coluna de receitas do balango financeiro do exercicio findo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Illl estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

56

Quanto as demonstragbes contdbeis de uma empresa de
economia mista, analise as afirmativas a seguir.

I. O lucro liquido do exercicio de operagbes de vendas a vista e
em curto prazo estard integralmente evidenciado na
demonstragdo do resultado do exercicio, bem como na
demonstracdio do fluxo de caixa do mesmo periodo,
enquanto a parte a vista estara no subgrupo disponibilidades
e a parte em curto prazo no subgrupo de direitos de curto
prazo, ambos do ativo circulante do balango patrimonial.

Il. O lucro liquido do exercicio, apurado na demonstragdo do
resultado do exercicio do ano findo de 2012, deve ser
destinado a formacgdo de reservas de lucros e a declaragdo
dos dividendos a pagar na demonstracdao das mutagdes do
patrimonio liquido para, em seguida, ser evidenciado parte
no passivo circulante e parte no patriménio liquido do
balango patrimonial.

IIl. A nota explicativa é um tipo de informagdo complementar em
carater facultativo que evidencia os aspectos qualitativos dos
fendmenos patrimoniais com destaque para a destinagdo do
lucro que é evidenciada tanto na demonstragdo do resultado
do exercicio quanto na demonstragdo das mutagdes do
patrimdnio liquido.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
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O valor apurado da receita corrente liquida de um Estado da
Federagdo, em determinado periodo, foi de 200 bilhGes de reais.
Considerando o que define a Lei de Responsabilidade Fiscal para
a despesa total com pessoal, caberda ao Poder Legislativo
Estadual, incluindo o Tribunal de Contas, o valor de

(A) 4 bilhoes.

(B) 5 bilhdes.

(C) 6 bilhoes.

(D) 7 bilhoes.

(E) 12 bilhges.

58

Quanto aos créditos adicionais, analise as afirmativas a seguir.

I. A chamada “janela orgamentdria” é a inclusdo de rubricas de
valores pequenos na lei orgamentdria anual a fim de, caso
necessario, possibilitar a abertura de créditos suplementares.

Il. Os créditos adicionais sdo autorizados por lei e abertos por
decreto do executivo, podendo nos casos dos créditos
especiais e extraordindrios apresentar vigéncia para o ano
seguinte de sua abertura.

Ill. A fonte de recurso de operages de créditos utiliza-se do
calculo da taxa de incremento em razdo de seu limite de
endividamento.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Auditoria Governamental

59

O auditor analisa a autenticidade documental das notas fiscais de
despesas emitidas por terceiros e contratadas pela Administragdo
Publica.

Esse procedimento da auditoria é denominado

(A) teste de observagao.

(B) teste de circularizagdo.

(C) teste de inspegdo.

(D) teste de amostragem.

(E) teste de inventario.

60

A estrutura conceitual para trabalhos de asseguragdo ou
certificagdo em auditoria identifica e estabelece elementos que
necessariamente devem estar presentes em um trabalho de
asseguracao executado por auditor independente, sendo o que
define que a responsabilidade da preparacdo das demonstragdes
contabeis é da administragdo da companhia a ser auditada é o
elemento denominado

(A) objeto apropriado.

(B) critérios adequados.

(C) relatdrio de asseguragdo escrito de forma apropriada.

(D) relacionamento entre trés partes.

(E) evidéncias apropriadas e suficientes.

61

Determinada unidade gestora entregou ao auditor o balango
patrimonial encerrado do ano de 2012 a seguir.

ATIVO PASSIVO
Circulante 150 Circulante 110
Disponivel 80 Restos a Pagar Processados 70
Direitos a receber do ano 70 Restos a Pagar N&do Processados 30
Depdsitos de Terceiros 10
Nio Circulante 350 | N&o Circulante 60
Estoques de géneros pereciveis 50 Dividas Fundadas de longo prazo 60
Divida Ativa de longo prazo 110 PATRIMONIO LiQUIDO
Imobilizado 200 Capital 350
(-) Depreciacdo Acumulada (10) Resultado patrimonial (20)
TOTAIS 500 TOTAIS 500

No parecer da demonstragdo contdbil analisada, o auditor, com
base nas NBC T SP 16, emitiu sua opinidao como “adversa” em
razdo da

(A) inclusdo dos estoques como ativo “ndo circulante” quando o
correto é “circulante”, alterando assim o indice de liquidez
geral.

(B) falta de reclassificagdo da conta “Direitos a receber do ano”
para a conta “Divida Ativa de curto prazo”.

(C) falta de identificagdo de quais sdo os terceiros da conta

“Depdsitos de Terceiros”, o que dificulta sua restituicdo no

prazo de vencimento.

inclusdo indevida da conta retificadora do Ativo por se tratar

de uma administragdo publica, o que provocou uma variagdo

patrimonial diminutiva alterando assim o resultado
patrimonial.

(E) inclusdo da conta “Restos a Pagar Ndo Processados” no
passivo circulante, o que gerou a superavaliagdo do passivo,
em contrapartida de uma despesa que subavaliou
significativamente o resultado patrimonial.

62

Quanto as evidéncias apropriadas e suficientes da estrutura
conceitual de certificagdo de auditoria, analise as afirmativas a
seguir.

(D

—

I. A confiabilidade da evidéncia é influenciada pela sua fonte de
obtencdo, sendo a confirmagdo de fonte externa ou
independente um fator que aumenta o grau de
confiabilidade.

Il. A evidéncia gerada internamente é mais confiavel quando os
controles internos sdo eficazes.

Ill. A declaragdo subsequente do que foi discutido é mais
confiavel do que a evidéncia documental.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

63

A finalidade de comunicar o risco e o controle para as areas
apropriadas da organizacdo a alta administragdo, examinando,
avaliando e monitorando a adequacdo e efetividade do controle
interno de forma continua e com maior volume de testes, é
competéncia da

(A) Auditoria Independente.

(B) Auditoria Interna.

(C) Auditoria Operacional.

(D) Auditoria Contabil.

(E) Auditoria de Gestao.
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Sobre auditoria governamental, analise as afirmativas a seguir.

I. O exame da legitimidade é mais importante no tipo de
auditoria de conformidade.

Il. A auditoria de avaliagdo de programas de governo é
adequada para avaliar os processos licitatérios de compras e
servigos com a finalidade do cumprimento do projeto ou da
atividade aprovada no orgamento.

lll. A forma mais adequada de auditoria governamental é a
indireta integrada, por oferecer maior iseng¢do ou
neutralidade no parecer.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

65

Quanto as transagGes e eventos subsequentes, analise as

afirmativas a seguir.

I. A decisdo ou pagamento em processo judicial apos o final do
periodo contdbil a que se referem as demonstragdes
contabeis, confirmando que a entidade ja tinha a obrigacdo
presente ao final daquele periodo contdbil, € um exemplo de
evento subsequente que origina ajuste.

Il. A faléncia do cliente ocorrida apds o periodo contdbil a que
se referem as demonstragGes contdbeis, confirmando que ja
existia uma inadimpléncia na conta a receber ao final daquele
periodo, ndo habilita o ajuste no valor contabil da conta a
receber.

Ill. O evento subsequente a redu¢do do valor de mercado de
investimentos ocorrida no periodo entre a data do balango e
a data de autorizagdo de conclusio da elaboragdo das
demonstragdes contabeis, ndo é passivel de ajuste.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

Controle Externo

66

Quanto ao controle externo, analise as afirmativas a seguir.

I. A natureza juridica da decisdo do Tribunal de Contas é
administrativa e por essa razdo podera ser objeto de controle
por parte do Poder Judiciario.

Il. A decisdo do Tribunal de Contas, de que resulta imputacao de
débito ou multa, tera eficacia de titulo executivo.

Ill. Se o parecer prévio definitivo do Tribunal de Contas aponta
irregularidade das contas por grave infragdo a norma legal, de
natureza contabil, cabe ao Poder Legislativo apenas a
ratificagcdo do parecer pela reprovagdo das contas analisadas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

67

Quanto ao Fundo de Modernizagdo do Tribunal de Contas do

Estado da Bahia - FUNTCE, analise as afirmativas a seguir.

I. O FUNTCE tem a finalidade de obter recursos para o
aperfeicoamento técnico-profissional do Tribunal de Contas.

Il. As fontes de recursos serdo exclusivamente oriundas de
recursos provenientes de multas e sangdes pecunidrias
aplicadas pelo Tribunal e de taxas de inscricdgo em eventos
realizados pelo Tribunal.

IIl. O Fundo serd administrado pelo Presidente do Tribunal, com
apoio do Diretor Administrativo e Financeiro e por mais trés
servidores escolhidos pelo préprio Presidente do Tribunal.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

68

As deliberagdes do TCE/BA quando se tratarem de auditorias
e de julgamentos oriundos do Tribunal Pleno tomam,
respectivamente, as seguintes formas:

(A) Acdérdio e Provimento.

(B) Provimento Acérddo.

(C) Resolugdo e Acordao.

(D) Resolugéo e Parecer.

(E) Parecer e Resolugdo.

69

Sobre a classificagdo das auditorias, com base no Regimento

Interno do TCE/BA, Resolugdo n. 18/92, analise as afirmativas a

seguir.

I. A auditoria programada estd incluida em um plano anual.

Il. A auditoria especial depende da ocorréncia de situagdes
especificas ndo previstas no plano anual.

IIl. A auditoria de irregularidade ocorre quando fatos ou atos que
configuram ilicito administrativo ou penal causam dano ao
erdrio ou ao patrimodnio publico.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

70

O parecer prévio circunstanciado do Tribunal de Contas sobre a
prestacdo de contas de uma Prefeitura é o resultado do controle
do tipo

(A) Interno.

(B) Preventivo.

(C) Concomitante.

(D) Subsequente.

(E) Independente.
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Redacao

E bastante comum que politicos reclamem da imprensa, atribuindo aos jornais e revistas acusacdes injustas e “fabricacdo”
de fatos. Por isso mesmo, estdo sempre pensando na possibilidade de existir uma lei que impeca as propaladas injustigas, o

que, segundo os jornalistas, atenta contra a liberdade de imprensa.

Esse é o tema da redagdo: qual deve ser o papel da imprensa? Ela tem cumprido esse papel? Quais sdo as criticas que
a ela podem ser feitas? Quais as sugestoes para seu aperfeicoamento? Todos esses aspectos — e outros mais — devem ser
abordados em um texto argumentativo, em lingua culta. Exponha sua opinido, sem descuidar dos argumentos que a

apdiem.

Atencgao!

As folhas a seguir devem ser usadas como rascunho.
Transcreva seu texto no local apropriado no caderno de textos definitivos, pois ndo sera avaliado o texto escrito em local indevido.
Sua redacdo deve ter no minimo 30 (trinta) e no méximo, 40 (quarenta) linhas.

No caderno de textos definitivos ndo se identifique, pois isso pode anular sua prova.
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Questao Discursiva

Com base na NBC T SP 16.8, “o controle interno sob o enfoque contdbil compreende o conjunto de recursos, métodos,
procedimentos e processos adotados pela entidade do setor publico”.

Com relagdo ao controle interno, sob o enfoque contabil,

descreva suas finalidades;

2. o que compreende seu exercicio em todos os niveis da entidade do setor publico;

3. indique suas categorias e o significado de cada uma delas;

4. indique a abrangéncia da avaliagdo de riscos;

5. classifique os procedimentos de controle e apresente seus significados.
Atencao!

As folhas a seguir devem ser usadas como rascunho.
Transcreva seu texto no local apropriado no caderno de textos definitivos, pois ndo sera avaliado o texto escrito em local indevido.
Sua resposta a questdo discursiva deve ter no minimo 30 (trinta) e no maximo, 40 (quarenta) linhas.

No caderno de textos definitivos ndo se identifique, pois isso pode anular sua prova.
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